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EUROPEUM 

Institut pro evropskou politiku EUROPEUM je neziskový, nepolitický a nezávislý think 

tank, který se zaměřuje na evropskou integraci a soudržnost. EUROPEUM přispívá k 

posilování demokracie, bezpečnosti, stability, svobody a solidarity napříč Evropou a 

aktivnímu vystupování České republiky v Evropské unii. EUROPEUM provádí původní 

výzkum, organizuje veřejné akce a vzdělávací aktivity a formuluje nové názory a 

doporučení ke zlepšení domácí a evropské politiky. 

Kontakt  

Web: europeum.org  

Adresa: Staroměstské náměstí 4/1, 110 00, Praha 1  

Tel.: +420 212 246 552  

E-mail: europeum@europeum.org  

Bruselská kancelář: Avenue de Broqueville 40, 1200 Woluwe-Saint-Lambert, Brusel, 

Belgie  

Tel: +32 472 84 18 45 

E-mail: brussels@europeum.org 
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V červenci 2023 uspořádal Institut pro evropskou politiku EUROPEUM v Praze 20. 

ročník Evropské letní školy. Program letošního jubilejního ročníku byl zaměřen na 

komplexitu změny klimatu a přístup a řešení EU k tomuto stále rostoucímu problému, 

zahrnujícímu politické, ekonomické, bezpečnostní a sociální aspekty změny klimatu. 

Letos program přivítal 21 studentů z celého světa. Během osmidenní intenzivní letní 

školy se naši účastníci zúčastnili šesti přednášek, čtyř exkurzí s doplňkovými 

přednáškami na místě a tří praktických workshopů. Kromě toho měli naši studenti 

každý den programu možnost účastnit se různých volnočasových, sportovních a 

kulturních aktivit. 

Akademický program byl zahájen v pondělí ráno přednáškou vedenou Kateřinou 

Kolouchovou, klimatickou analytičkou z iniciativy Fakta o klimatu, která se zaměřila 

na minulost, současnost a budoucnost politiky EU v oblasti energetiky a klimatu. Na 

tuto hodinu navázala odpolední přednáška o klimatické spravedlnosti a spravedlivém 

přechodu a o teoretických i praktických aspektech těchto konceptů, kterou vedl Tomáš 

Jungwirth Březovský, vedoucí klimatického týmu Asociace pro mezinárodní otázky 

v Praze. Na závěr měli naši účastníci jedinečnou příležitost navštívit Agenturu EU pro 

kosmický program EUSPA. Během této návštěvy účastníci vedli diskuzi  se zaměstnanci 

na téma digitální řešeních zaměřených na sledování klimatu, jako je například program 

Copernicus, který tato Agentura vyvinula. 

Úterní dopoledne začalo přednáškou o změně klimatu a jejím vztahu k budoucím 

migračním vzorcům, kterou vedla Markéta Votoupalová, expertka a odborná 

asistentka na Vysoké škole ekonomické v Praze. Odpoledne pak strávili naši účastníci 

s Michalem Hrubým, ekonomem Mezinárodního centra pro udržitelný rozvoj a 

finance, a dozvěděli se více o vývoji energetického trhu v EU a vlivu různých zdrojů 

energie na naše klima. 

Středeční dopoledne začalo soukromou exkurzí na Úřadu vlády ČR, na kterou navázalo 

posezení s přednáškou v prostorách Úřadu vlády. Tato důvěrná diskuse s několika 

vládními úředníky se zaměřila na komunikační strategie ČR o EU směrem k široké 

veřejnosti a na představení odboru pro záležitosti EU Úřadu vlády, včetně vhledu do 

jejich každodenní práce a aktuálních výzev. Odpoledne se naši studenti přesunuli do 

prostor Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR na druhou exkurzi dne, po níž 
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následovalo soukromé posezení s poslankyní Klárou Kocmanovou o českém pohledu 

na změnu klimatu a o aktuálních výzvách a možných řešeních. Na závěr naši účastníci 

absolvovali workshop rychlé módy pod vedením Karolíny Holubové, profesionálky v 

oblasti módy a fotografie. 

Čtvrteční dopoledne bylo věnováno čtvrté exkurzi akademického programu na 

Ministerstvu zahraničních věcí České republiky. Naši účastníci měli možnost vstoupit do 

historických částí budovy a zúčastnit se přednášky o přítomnosti klimatických změn v 

diplomacii, kterou zorganizovala a vedla Bronislava Tomášová, předsedkyně 

pracovní skupiny MZV pro klima. Odpoledne se naši studenti zapojili do výuky o 

odolnosti měst a městských prostor v době klimatických změn, kterou přednášela 

Katarína Svitková, výzkumná spolupracovnice institutu EUROPEUM. 

Pátek, poslední den akademického programu, začal intenzivním workshopem, který 

vedla Lucie Martincová, senior konzultantka PwC. Během něj měli naši studenti 

možnost dozvědět se více o rámci ESG a vypracovat vlastní strategie ESG pro 

organizace a veřejné instituce. Odpoledne program pokračoval čestným hostem 

Evropské letní školy, poslancem Evropského parlamentu Mikulášem Peksou, který 

se ve své práci a přednášce věnoval aktuálním legislativním iniciativám Evropského 

parlamentu v oblasti klimatu a postojům EP v rámci snahy EU bojovat proti změně 

klimatu. Na závěr měli naši účastníci možnost zúčastnit se dvojího workshopu, jehož 

první část byla zaměřena na rozklíčování pohledů české veřejnosti na 

euroskepticismus, který vedl Vít Havelka, seniorní výzkumný pracovník institutu 

EUROPEUM. Naopak druhá část přednášky představila evropský pohled na stejnou 

problematiku, kterou organizovali a přednášeli Jindřich Pietras a Irena Kubášková, 

pracovníci Kontaktní kanceláře Evropského parlamentu v ČR. 

Evropská letní škola v Praze 2023 byla pořádána pod záštitou Kontaktní kanceláře 

Evropského parlamentu v ČR, Úřadu vlády ČR, Ministerstva životního prostředí ČR a ve 

spolupráci s Fakultou sociálních věd Univerzity Karlovy. Tímto vyjadřujeme upřímné 

poděkování našim generálním partnerům za podporu tohoto projektu. 

Více informací o této Evropské letní škole nebo jejích dalších ročnících naleznete na 

www.essprague.eu nebo www.europeum.org. 
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